

“规范+创新”破题执行“最后一公里”

□本报记者 王皓

“从立案到发放执行款,每一个工作环节都有微信通知,而且法院还会对下一步的事项进行提前告知,这让我们能够更清晰地了解案件的执行进度。”近日,呼和浩特市中级人民法院执结的一起建设工程合同纠纷案中,申请执行人某公司的委托代理人通过执行微群“一案一群”实时获知进展,并对该院推行的实时性执行公开服务举措赞不绝口。

执行工作是实现公平正义的“最后一公里”。呼和浩特市法院系统严格落实最高人民法院“执行规范提升三年行动”和内蒙古自治区高级人民法院执行工作“公开透明 规范高效”提升年行动要求,不断创新执行工作机制,全面推进执行信息化、规范化建设,有效激发执行队伍内生动力,用实际行动践行司法为民宗旨,全力提升人民群众对执行工作的满意度。

呼和浩特市中级人民法院持续对

标最高人民法院的执行案件办理规范,依托执行指挥中心实体化运行,发挥线上智能预警与线下清单管理优势,管好关键流程节点,用好强制执行措施,构建起“执行立案一财产查控一财产处置一案款管理一执行结案”的全流程标准化体系。该市法院系统通过梳理法律、司法解释和最高人民法院有关文件明确规定应当由独任法官决定、合议庭合议事项,明确各自权限清单,严防超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结;积极推行终本案件院院长阅核制度,重点审查是否进行必要线下调查、完成财产查控、适用强制措施、约谈当事人等事项,做到穷尽执行措施确保无财产可供执行案件才可进行终本。一些基层法院通过运行“执行指挥中心+三个速执团队+三个普执团队”的模式,使得执行效能明显提升。

“抓实执行规范化建设,就是要通过科学管理实现工作质量、效率、效果的‘三提升’,以此促推胜诉权益又好又快兑现。”呼和浩特市中级人民法院

执行局负责人说。

呼和浩特市中级人民法院还印发了《关于执行业务会商会议工作机制实施细则(试行)》,以疑难复杂案件办理成效促推“三个效果”统一。通过总结土左旗人民法院保全活物的基层好经验好做法,以点带面制发《关于财产保全中涉及活物保全的指导意见》,规范涉及活物保全及处置等实操行为。在上下联动的同时,做深审执行接、内外协同,执行局与立案、审判等部门共建执行风险提示与财产保全告知制度,配合检察机关开展涉民事终本程序监督活动,联合公安局、司法局等单位搭建信息共享桥梁,共同形成工作合力。

今年上半年,呼和浩特市法院系统在执行收案增加迅速的前提下,实现了执行完毕案件数量同比增加27.6%,结执案件平均用时同比缩短19天。

与此同时,呼和浩特市法院系统践行善意文明执行理念,持续创新“柔性执行”举措。回民区人民法院在办理一起民营企业系列执行案中,综合

巴彦淖尔市发布麦收减损技术指南

本报巴彦淖尔7月21日电 (记者 薛来) 7月19日,记者从巴彦淖尔市农牧局获悉,当前正值河套灌区小麦成熟收获关键期,但短时强降水、雷暴大风等极端天气频发。为最大限度减少灾害损失,确保小麦丰产丰收,巴彦淖尔市发布麦收减损技术指南,建议各地要积极科学应对,促进倒伏小麦恢复生长,减轻产量损失,做好适时收获,全力夺取夏粮丰收。

据悉,轻微倒伏的麦田要避免人工扶直,以免伤根;倒伏较重但仍处于灌浆期的麦田,及时喷施磷酸二氢钾及生长调节剂延长灌浆时间,提高籽粒重和品质;倒伏较重且即将收获的麦田,及时采用履带式收割机低位逆倒伏方向收割,并降低作业速度或减少喂入量,必要时安装专用扶禾器,减少漏割损失;严重倒伏麦田,及时组织人工分片抢割,减少落粒损失。

农户要密切关注小麦成熟情况,抓住天气晴好时机,在蜡熟末期至完熟初期适时收获,做到成熟一块收获一块。若天气预报持续阴雨时,对籽粒含水量小于等于20%的地块,选用履带式收割机在雨停间隙抢收,避免麦穗发芽或霉变;籽粒含水量大于20%未完全成熟的地块,要优先排水保墒,待籽粒充分后收割。

要根据实际情况调整收割机割茬高度、拨禾轮转速和作业速度等参数。过熟小麦应在早晨或傍晚茎秆韧性较大时作业,降低作业速度,并适当减小清选筛开度。籽粒饱满度差的小麦可适当降低清选风扇风力,避免籽粒随杂质排出。

小麦收获时,采用自然通风晾晒方式即可达到13%安全贮藏含水率。如遇连续阴雨天气导致小麦籽粒含水率过高,应及时进行烘干与通风晾干。机械烘干时,优先选用循环式干燥机(小麦受热温度小于等于50摄氏度)烘干,避免高温导致蛋白质变性,容重下降。无烘干条件时,将小麦摊放在通风良好的室内晾干,定期翻动,必要时采用风机等设备通风散热除湿,防止直接堆积造成发热霉变。

第六届中国燕麦荞麦产业大会在武川举行

本报呼和浩特7月21日讯 (记者 王雅静) 7月21日,第六届中国燕麦荞麦产业大会在呼和浩特市武川县拉开帷幕。

本次大会为期2天。开幕当日,中国工程院院士任发政和中国食品工业协会杂粮产业工作委员会会长、国家燕麦荞麦产业技术首席科学家任忠长作主题报告。会议期间,行业专家将围绕会议主题作11个专题报告,武川县作产

业推介报告,第六届中国燕麦荞麦产业大会举行交接仪式和闭幕式以及产品展示,还将举办莜面美食技能大赛。参会人员现场参观了燕麦荞麦育种试验基地、武川旱作试验站、燕麦产业园等。

本次大会全面展示了武川县农牧业发展新成果,旨在持续提升高原特色农牧业品牌知名度和影响力,形成以农文旅融合发展为主题,以传统文化为特色,推动富民、兴业、强县一体发

展的特色新质生产力。2025年,武川县燕麦荞麦种植量达到40万亩,预计收获量45万吨,预计经济收入1.8亿元,带动农户人数1万户3万人左右,现有10家产业链相关企业。

活动由呼和浩特市武川县人民政府、中国食品工业协会杂粮产业工作委员会、中国农业大学联合主办,国家燕麦荞麦产业技术研发中心、燕麦首席科学家工作站承办。

高禹民:“抗联战士誓与国土共存亡!”

□本报记者 李玉琢 李新军

呼伦贝尔市阿荣旗霍尔奇镇顺利村的鸡冠山上,高禹民七烈士牺牲地纪念广场,苍松白桦,郁郁葱葱。

纪念碑文载明:一九四零年,为开辟新的游击区,东北抗日联军第三路军三支队二进呼伦贝尔。十一月三十日晚,部队在阿荣旗霍尔奇鸡冠山与日军激战,支队政委高禹民、中队长刘中学、机枪射手冯振和、战士阎福春等七烈士为国捐躯。战后,抗日群众化烈士遗骸,合葬于此。

土生土长的霍尔奇镇顺利村治保主任王开新,每到清明节都会来高禹民七烈士牺牲地纪念广场,祭扫烈士墓。

王开新说,纪念广场建于1985年,2016年扩建到1800平方米。每年清明节或国庆节,旗里、镇里的机关、学校党员干部和学生都要来这里缅怀抗联英烈。一到春天,鸡冠山的映山红都开得特别漂亮。

“镇里、村里明确要求,这儿可不像别的地方,生态和环境卫生一定要保护好。”王开新说。

为开辟新的游击区,团结各族群众共同抗日,1939年底到1942年初,中国共产党领导的东北抗日联军三次进入呼伦贝尔。其中,就有抗联英烈高禹民的身影。

高禹民原名高升山,1916年出生于山东省高密县一个贫苦家庭,8岁时,他随父母逃荒来到东北依兰县。1935年,高禹民加入中国共产党,1936年奉命到中共北满省委工作。1940年9月,高禹民任东北抗联军三支队政委,率部挺进呼伦贝尔,在阿荣旗一带开展抗日斗争。

1940年11月30日,高禹民率部行至霍尔奇镇鸡冠山附近时,与数倍日军遭遇。战斗进行得异常惨烈,迟至午时5名战士负伤被俘。高禹民率领刘中学等6名战士撤到鸡冠山上,凭借巨石为掩体,以血肉之躯牵制日军。

日军喊话劝降,高禹民让懂日语的朝鲜族战士回话:“抗联战士誓与国土共存亡!”日军见劝降无效,便从四面八方包围上来。在与日军的肉搏战

中,高禹民与其他6名战士壮烈牺牲,永远长眠在这片土地上。

东北抗联浴血奋战过的革命老区阿荣旗,高度重视东北抗联三进呼伦贝尔的历史挖掘与精神传承。阿荣旗革命老区建设促进会会长长明介绍,东北抗联在阿荣旗与日伪军战斗上百次。多年来,老促会不辞辛劳地开展抢救式“挖掘”,传承红色文化,让东北抗联的英勇事迹流传下去。编撰了《阿荣旗革命老区发展史》《峥嵘岁月》《阿荣旗抗联资料汇编》和抗联历史资料画册。阿荣旗有抗联战斗遗址约上百处,老促会根据抗联老战士回忆,当地群众讲述和相关历史资料,多方踏查、寻访,确立了13处抗联战斗遗址并立碑标记。

如今,高禹民七烈士牺牲地纪念广场已成为阿荣旗弘扬抗联精神、开展爱国主义教育的重要阵地,每年全旗各单位在这里开展的爱国主义教育活动20余次,接待各地党员群众1万余人次。东北抗联将士用生命谱写的英雄赞歌,至今传颂在这片黑土地上。

第九届内蒙古文博会揭晓五项大奖

本报7月21日讯 (记者 冯雪

玉 孙柳)7月21日,第九届内蒙古自治区文化产业博览交易会总结表彰活动在内蒙古国际会展中心举行,现场揭晓第九届内蒙古文博会优秀展示评选活动的获奖名单,并举行颁奖仪式。

此次评选是为了检阅参展组织工作成效,表彰先进、鼓励创新,推动内蒙古文博会展览展示工作再上新台阶。活动组织专家代表、媒体代表、各盟市及区属企业代表组成评审团,对自治区12个盟市、5家区属文化企业展位进行综合评审。经现场观摩、评议打分,最终评选出优秀展厅设计奖、优秀展示互动奖、优秀数字化应用奖、优秀组织奖及特殊贡献奖5项。

经评选,呼和浩特市、呼伦贝尔市、赤峰市、乌兰察布市获优秀展台设计奖;锡林郭勒盟、兴安盟、阿拉善盟获优秀展示互动奖;鄂尔多斯市、内蒙古电

影集团、内蒙古新华发行集团获优秀数字化应用奖;内蒙古新华发行集团、内蒙古出版集团、内蒙古电影集团、中国广电网内蒙古网络有限公司、内蒙古乌兰恰特演艺公司、呼和浩特市、包头市、呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、赤峰市、锡林郭勒盟、乌兰察布市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟获优秀组织奖;内蒙古出版集团、阿拉善盟、呼和浩特市文化旅游投资集团获特殊贡献奖。

“非常荣幸得到大家的认可,本届文博会中呼和浩特展区既有文化成果展示,又有科技创新、互动体验,舞台展示采取‘乐团+机器狗’的形式,这样的展区呈现不仅吸引了很多观众,也助推实现了文化、科技企业之间的交流比拼。希望通过这次文博会让更多人了解呼和浩特,了解内蒙古。”呼和浩特展区设计负责人郝静说。

第十一届全区少数民族传统体育运动会驼球项目迎来首个比赛日

本报赤峰7月21日电 (记者

肖璐)7月21日,第十一届全区少数民族传统体育运动会巴林右旗赛区进入第二个比赛日,驼球项目迎来揭幕战,成为当日赛事焦点。

赛场之上,骆驼迈着稳健步伐穿梭,骑手们俯身弓背,手持长杆紧盯橙色驼球,时而迅猛拦截反击。驼队交错间,杆与球的碰撞声、骆驼的嘶鸣声、场边观众的呐喊声交织成一片,每当一记漂亮的射门划破防线,全场立刻爆发出雷鸣般的喝彩。

“没想到骆驼也可以参与球赛,太新奇了!”来自巴林右旗的观众达日罕是第一次观看驼球比赛,就被这项运动深深吸引。

驼球被誉为“沙漠中的马球”,十分考验运动员与骆驼之间、队友之间的相互配合度与默契度,运动员会对骆驼进行各种训练,包括奔跑、停止、

我区印发固定资产投资项目节能验收管理措施

本报7月21日讯 (记者 李永

桃)为切实加强节能验收工作,强化固定资产投资项目节能审查闭环管理,近日,内蒙古自治区发展改革委制定印发了《内蒙古自治区固定资产投资项目节能验收管理措施》(以下简称《措施》)。该《措施》将于2025年8月1日正式施行。

《措施》围绕明确验收责任与基本要求、规范验收内容与验收标准、加强信息公开与档案管理、强化监督管理与责任追究等方面,细化形成12条具体举措,构建起全流程管理框架。一是明确了各级责任。明确项目建设单位为验收主体,须在项目投产生产、使用前进行节能验收,建立了旗县、盟市、自治区三级节能主管部门分级联动机制。

二是细化验收标准。规定了8类验收

不合格情形,如采用国家及地方明令禁止或淘汰的工艺设备等,验收结论明确分为“合格”或“不合格”。三是加强信息公开。项目建设单位在节能验收报告编制完成后,通过官方网站等渠道主动公开验收报告主要结论,并做好验收报告的归档与报送工作。四是强化监督管理。各级节能主管部门实行“双随机、一公开”抽查检查,对提供虚假材料通过验收、未经验收或验收不合格擅自投产等违规行为,依法依规严肃处理。

“下一步,我们将持续抓好《措施》落实,定期调度项目验收进展,强化固定资产投资项目从‘事前审批’到‘事后验收’的闭环管理,以更高水平更高质量的节能管理效能,推动自治区绿色低碳高质量发展。”内蒙古自治区发展改革委有关负责人介绍。

蒙渝青少年跨越山河共赴青春

本报7月21日讯 (记者 孙柳)

近日,300余名来自重庆的青少年到达呼和浩特,与此同时,200余名内蒙古青少年踏上了去往重庆的旅途。当日,“蒙渝同心 共赴青春”——铸牢中华民族共同体意识各族青少年交流计划正式拉开序幕。

据介绍,本次交流计划由内蒙古自治区团委、重庆市团委、内蒙古自治区民委、重庆市民宗委共同主办,共组织两地各两批青少年交流学习,第一批为7月17日至22日,第二批为7月24日至29日。交流期间,内蒙古青少年代表将去往重庆市,走进洪崖洞、三峡博物馆、渣滓洞监狱旧址等地,了解重庆的深厚历史。重庆青少年代表将走进

包头、乌兰察布、鄂尔多斯等地,探访达茂旗诗画草原、乌兰哈达火山地质公园等北疆特色自然景观,参与民族团结主题课、非遗体验等活动,全面感受内蒙古自治区在建设我国北方重要生态安全屏障、筑牢祖国北疆安全稳定屏障中取得的显著成就。

据介绍,本次交流计划是内蒙古自治区团委推进区域合作深化的生动实践和重要举措,为促进各族青少年广泛交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识搭建了坚实的桥梁。未来,内蒙古自治区团委将持续深化与各地区的交流合作,组织开展更多形式多样、内容丰富的青少年交流活动,为青少年成长成才创造更加广阔的空间。

同心同行 相伴成长

我区462名师生参加“融铸”之旅收获满满

本报7月21日讯 (记者 刘志

贤)7月9日至19日,我区选拔包头市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市、通辽市4地462名师生赴北京市参加京藏疆青蒙五地“融铸式教育合作”系列活动。五地师生在“同学、共研、同赛、共演、结对”的多元实践中,深入交往交流交融,内心充满感动,“感谢北京市提供的这次宝贵机会,让孩子们开阔视野、增进友谊。”

我区师生在与各地师生交往交流的过程中收获满满,实现了“同心同行、相伴成长”。据了解,我区还将邀请北京师生到呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市等地开展“行走的思政课”等研学实践活动,进一步深化京蒙东西部教育协作,为“融铸式教育协作”贡献力量。



7月21日,菲律宾MAKATI大学软球俱乐部和哈萨克斯坦队在比赛中。当日,亚洲大洋洲软式曲棍球联合会AOFC俱乐部锦标赛暨亚洲大洋洲软式曲棍球青年杯公开赛在呼和浩特市开幕。赛事为期6天,吸引了来自中国、新西兰、印度尼西亚、菲律宾、哈萨克斯坦、泰国等9个国家和地区的参赛队伍。

平安北疆

高禹民:“抗联战士誓与国土共存亡!”

□本报记者 李玉琢 李新军

呼伦贝尔市阿荣旗霍尔奇镇顺利村的鸡冠山上,高禹民七烈士牺牲地纪念广场,苍松白桦,郁郁葱葱。

纪念碑文载明:一九四零年,为开辟新的游击区,东北抗日联军第三路军三支队二进呼伦贝尔。十一月三十日晚,部队在阿荣旗霍尔奇鸡冠山与日军激战,支队政委高禹民、中队长刘中学、机枪射手冯振和、战士阎福春等七烈士为国捐躯。战后,抗日群众化烈士遗骸,合葬于此。

土生土长的霍尔奇镇顺利村治保主任王开新,每到清明节都会来高禹民七烈士牺牲地纪念广场,祭扫烈士墓。

王开新说,纪念广场建于1985年,2016年扩建到1800平方米。每年清明节或国庆节,旗里、镇里的机关、学校党员干部和学生都要来这里缅怀抗联英烈。一到春天,鸡冠山的映山红都开得特别漂亮。



日联军第三路军第三支队政委,率部挺进呼伦贝尔,在阿荣旗一带开展抗日斗争。

1940年11月30日,高禹民率部行至霍尔奇镇鸡冠山附近时,与数倍日军遭遇。战斗进行得异常惨烈,迟至午时5名战士负伤被俘。高禹民率领刘中学等6名战士撤到鸡冠山上,凭借巨石为掩体,以血肉之躯牵制日军。

日军喊话劝降,高禹民让懂日语的朝鲜族战士回话:“抗联战士誓与国土共存亡!”日军见劝降无效,便从四面八方包围上来。在与日军的肉搏战

中,高禹民与其他6名战士壮烈牺牲,永远长眠在这片土地上。

东北抗联浴血奋战过的革命老区阿荣旗,高度重视东北抗联三进呼伦贝尔的历史挖掘与精神传承。

阿荣旗革命老区建设促进会会长长明介绍,东北抗联在阿荣旗与日伪军战斗上百次。多年来,老促会不辞辛劳地开展抢救式“挖掘”,传承红色文化,让东北抗联的英勇事迹流传下去。编撰了《阿荣旗革命老区发展史》《峥嵘岁月》《阿荣旗抗联资料汇编》和抗联历史资料画册。阿荣旗有抗联战斗遗址约上百处,老促会根据抗联老战士回忆,当地群众讲述和相关历史资料,多方踏查、寻访,确立了13处抗联战斗遗址并立碑标记。

如今,高禹民七烈士牺牲地纪念广场已成为阿荣旗弘扬抗联精神、开展爱国主义教育的重要阵地,每年全旗各单位在这里开展的爱国主义教育活动20余次,接待各地党员群众1万余人次。东北抗联将士用生命谱写的英雄赞歌,至今传颂在这片黑土地上。

东北抗联浴血奋战过的革命老区阿荣旗,高度重视东北抗联三进呼伦贝尔的历史挖掘与精神传承。

阿荣旗革命老区